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ČĆĘĔĕĎĘ: PĔđĎęĎĮĐĊ ĕĊėĘĕĊĐęĎěĊ

Političke perspektive je novi regionalni časopis koji će objavljivati tekstove 
iz političke nauke i susednih disciplina. Osnivači časopisa su Fakultet po-
litičkih znanosti iz Zagreba, Fakultet političkih nauka iz Beograda i Udru-
ženje za političke nauke Srbije. Članovi redakcije su nastavnici sa Fakulteta 
u Zagrebu i Beogradu, ali je redakcija otvorena za nove članove iz regiona 
koji prihvataju programsku koncepciju časopisa. Tokom prve godine, ča-
sopis će izlaziti četvoromesečno. Namera redakcije je da tokom narednih 
godina to postane kvartalni časopis.

Časopis nije usko specijalizovan niti disciplinarno ograničen, mada fo-
kus časopisa jeste politička nauka. Ideja je da se promoviše stručno i aka-
demsko izučavanje politike, tako da će u časopisu biti dobrodošli i tek-
stovi iz susednih disciplina koji neguju takav pristup: prava, sociologije, 
fi lozofi je,ekonomije itd. U časopisu se takođe neće davati prednost odre-
đenim pristupima i poddisciplinama unutar političke nauke (npr. kompa-
rativna politika, politička teorija, politička istorija). Isključivi kriterijumi 
za objavljivanje biće poštovanje profesionalnih standarda i relevantnost 
tema. Zadovoljenje profesionalnih standarda će se određivati na osnovu 
anonimnih recenzija i prema unapred navedenim kriterijumima redakcije.  

Tematska usmerenost časopisa sastoji se u blagom favorizovanju regio-
nalno značajnih tema, tema kojima se bave regionalni autori, kao i stranih 
autora koji se bave regionalnim temama. To ne podrazumeva geografsku 
isključivost časopisa, mada znači da dominantno usmerenje časopisa neće 
biti prenošenje trendova i tokova unutar svetske političke nauke, već radije 
usvajanje standarda. Nije reč o tome da se nacionalni provincijalizam pro-
širi u regionalni provincijalizam, nego da se pomogne u promociji regional-
nih autora i pozicioniranju nacionalnih politikologija u novom regional-
nom i širem evropskom i svetskom okruženju. Preuski okviri u kojima su se 
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u poslednjih dvadeset godina razvijale regionalne politikologije rezultira-
li su upravo u onoj vrsti provincijalizma u kojoj se ili nisu dosledno pošto-
vali profesionalni standardi ili, kada jesu, nije postojalo referentno nauč-
no okruženje da se adekvatno vrednuju. Zbog toga se više vremena trošilo 
na isprazne sporove i samopozicioniranje, nego na razmenu argumena-
ta koja je preduslov razvoja discipline i uspostavljanja stručnih standarda.

Političke perspektive nije regionalni časopis samo kao geografska ozna-
ka na koricama, nego zbog toga što predstavlja rezultat napora da se uspo-
stavi regionalna saradnja na profesionalnim osnovama i bez pokrovitelj-
stva. Nacionalni okviri za bavaljenje političkom naukom postali su preuski, 
ali ni isključivo refrisanje na „svetske trendove“ nije uvek plodonosno za 
artikulaciju političkih tema koje su interesantne za region. U tom smislu 
bi regionalno povezivanje doprinelo podizanju kapaciteta i boljem pred-
stavljanju regionalnih politikologija međunarodnoj stručnoj javnosti. Či-
njenica da će autori pisati za proširenu publiku i o problemima za koje su 
zainteresovani i ne uvek blagonakloni drugi, doprineće pažljivijoj formula-
ciji argumenata i podizanju nivoa argumentacije. Politika redakcije će se u 
tom smislu kretati uskom linijom koja bi sa jedne strane trebalo da isključi 
„svađalačke“ tekstove, ali i da, sa druge strane, unapredi, ili makar ne one-
mogući, kritički dijalog i stručnu razmenu argumenata. Zbog toga će na-
pori biti više usmereni na podizanje profesionalnih standarda i uspostav-
ljanje dijaloga, nego na sticanje istomišljenika ili diskvalifi kaciju „drugih“.

Osim toga, postoji zajednička polazna tačka u odnosu na koju su regi-
onalne državne politikologije počele da se razvijaju. Promišljanje ovog na-
sleđa jeste važno za sve države u regionu, ali i za regionalnu političku na-
uku. Neslaganja koja postoje u tom pogledu više su iscrtana nacionalnim 
linijama nego što su rezultat racionalne artikulacije. U ovom pogledu regi-
onalni časopis bi doprineo boljoj artikulaciji različitosti, ali i sličnosti, pu-
teva kojim su i države i političke nauke krenule. Time bi se izbegla i opa-
snost u koju često upadaju lokalni časopisi, a to je da je njihova politika 
više usmerena na druge ciljeve (od lokalnog institucionalnog pozicioni-
ranja do promocije nacionalnih ciljeva) nego na podizanje profesionalnog 
standarda bavljenja naukom. Nadamo se da će osnivanje regionalnog ča-
sopisa biti podsticaj da se unapredi stručna rasprava o političkim temama.

Redakcija časopisa je otvorena za saradnju i poziva sve zainteresovane 
da šalju priloge na adresu perspektive@fpn.bg.ac.rs ili perspektive@fpzg.hr.
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